
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Управляващият делата на УПЦ: съвременната криза
в световното Православие е криза на съборността 

Църквата противопоставя на учението на Константинополската Патриаршия за първенството
принципа на съборността – за това напомни Борисполският и Броварски митрополит Антоний в
изказването си на 11 ноември 2021 г. на заседанието на Международната конференция
«Съборността на Църквата: богословски, канонически и исторически измерения». 

Митрополит Антоний, който е управляващ делата (секретар) на Украинската Православна
Църква, е уверен: кризата в световното Православие може да се преодолее само чрез свикване
на Всеправославен Събор, срещу което е Константинополската Патриаршия. 

«Учението за първенството във Вселенската Църква, което се формулира от богословите на
Константинополската Патриаршия, е за нас неприемливо. Това учение стана сериозна заплаха за
единството на световното Православие. Практическото осъществяване на това разбиране води до
рушене на съборната основа на църковното управление», отбеляза владика Антоний, цитиран от
Информационно-просветния отдел на Украинската Православна Църква с позоваване на
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112ua.tv. 

По убеждение на митрополит Антоний съвременната криза в световното Православие е криза на
съборността, а «самият принцип на съборното устройство на Църквата, ясно посочен в Новия
Завет, е под заплаха». 

«Днес ние трябва да се върнем към апостолското разбиране за църковните събори като особено
средство за познание на Божествената Истина. Ние трябва да помним, че именно на Съборите по
особен начин действа благодатта на Светия Дух, наставляваща Църквата в истината. И днес,
когато Православната Църква се е оказала в тежка криза, ние трябва без страх и с цялата
възможна отговорност да прибегнем към това спасително средство, за да намерим изход от
трудната ситуация», отбеляза митрополит Антоний. 

Служба «Комуникация» на ОВЦС
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